Контрольная работа №1 (тест) по разделу «Общая химия».
Цель работы: проверить уровень усвоения знаний по темам: периодический закон, строение атома, химическая связь, дисперсные системы
                                                                                                                    Вариант 1 
ЧастьА.

1. (1 балл) Какую формулировку Периодическому закону дал Д.И.Менделеев

 А). Свойства химических элементов, а также формы и свойства их соединений находятся в периодической зависимости от величины их атомной массы.

Б). Свойства химических элементов, а также формы и свойства образуемых ими простых веществ и соединений находятся в периодической зависимости от величины заряда их атомных ядер.
2.(1 балл) Номер группы (для элементов главных подгрупп) в Периодической системе определяется:

А). Число протонов в атоме.
Б). Числом электронов в наружном слое атома.

В). Числом электронных слоёв в атоме.

Г). Числом нейтронов в атоме.
3. (1 балл) Что понимают под понятием «энергетический уровень»?

 А) общий запас энергии электрона

 Б) различный запас энергии электрона 
 В) электроны, имеющие близкий по значению запас энергии
 Г) направление вращения электрона вокруг собственной оси.
4. (1 балл) Пара элементов, имеющих сходное строение внешнего и предвнешнего энергетических уровней:
А)  B и  Si     Б) S и Sе     В)  K и Са     Г)  Mn и Fe
5. (1 балл)  Радиус какого атома больше:

        А) Na          Б) Mg           В) Al  
6. (1 балл) Ряд элементов, расположенных в порядке усиления металлических свойств:

А) Na -Rb-Сs        Б) Na-K- Al      В) K- Na-Ca          Г) Al-Mg-Be

7. (1 балл) Изотоп железа, в ядре которого содержится 28 нейтронов, обозначают:
А). 54/26Fe.    Б). 56/26Fe.    В). 57/26Fe.    Г). 58/26Fe. 

8. (2 балла). Установите соответствие.

А).1s22s2                   1). Бериллий.
Б).1s22s22p3              2). Натрий.
В).1s22s22p63s1         3). Хлор.
Г).1s22s22p63s23p5    4). Азот.
9. (1 балл). Выберите группу веществ, в состав которой входят только вещества с  ковалентной полярной связью:

1. NH3, KF                    2. CO2, NH3               3. N2, H2              4. HF, CaCO3
10. (1 балл) В  фториде кальция химическая связь соответственно

1) ковалентная полярная                             2) ионная

3) металлическая                                          4) ковалентная неполярная
11. (1 балл)  Вещества только с водородной связью приведены в ряду:
1) F2,  КС1           2) КBr, Na2O            3) NН3, H2О         4) H2S, Н2  
12.  (2 балла) Соотнесите:

Тип системы:                  дисперсионная среда/дисперсионная фаза
1) эмульсия;                          а) жидкость/жидкость

2) суспензия;                         б) жидкость/газ

3) пена;                                  в) газ/ жидкость

4) дым;                                   г) газ/твердое вещество

                                               д) жидкость/ твердое вещество
13. Если интенсивно взболтать смесь растительного масла и воды то получится:     а) суспензия,     б) эмульсия,       в) пена,      г) аэрозоль

Часть Б.(3 балла)
 Б 1.  Рассчитайте массовые доли каждого из элементов в веществе:

 А)  Ca(NO3)2  нитрат кальция
Критерии оценивания:
Каждое задание теста базового уровня части А оценивается в 1 балл:  (задания: №1-7, 9-11, 13). 

Задание на нахождение соответствия теста повышенного уровня оценивается максимально в 2 балла (задание № 8, 12).  Если в этом задании допущена только одна ошибка, то результат выполнения оценивается в 1 балл. 

Задание части Б оценивается 3 баллами (вычисление массовой доли каждого элемента – 1 балл).
Примерная шкала перевода в пятибалльную систему оценки:

0 – 6      баллов – « 2»  (0-32%)   
7 - 10     баллов – «3»   (33- 56%)
11– 16   баллов – «4»   (57-86%)            
17 - 18   баллов – «5»   (87-100%). Максимальный балл -18.

